RENCANA PEMBELAJARAN MENDALAM

KURIKULUM MERDEKA

Nama Penyusun
NIP
Nama Sekolah

Mata pelajaran

Fase, Kelas / Semester

Tahun Ajaran




A. IDENTITAS ‘

Nama Penyusun St
Sekolah / Madrasah @ ......ciiiiiiiiiiiiiiiiiiinina
Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas/Semester : III (Tiga) / I (Ganjil)
Alokasi Waktu : 8 JP (@ 35 Menit)

Bab /Tema : 2/ Kita Selalu Bersahabat

B. IDENTIFIKASI

1. IDENTIFIKASI SISWA

= Siswa dapat Siswa dapat menuangkan pengalaman/ide dalam bentuk cerita sederhana dengan
urutan peristiwa yang jelas.

= Siswa dapat Siswa dapat menjelaskan arti/maksud dari gambar yang ditampilkan.

= Siswa dapat Siswa dapat menjelaskan arti/maksud dari gambar yang ditampilkan.

2. DIMENSI PROFIL LULUSAN

1. o Keimanan dan Ketakwaan terhadap tuhan YME
o Kewargaan
o Penalaran Kritis
o Kreativitas
o Kolaborasi
o Kemandirian
o Kesehatan
o Komunikasi

C. DESAIN PEMBELAJARAN

PN B LD

1. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Siswa dapat menulis cerita dengan bagian awal, tengah, akhir.
2. Siswa dapat menyebutkan maksud sebuah gambar.
3. Siswa juga dapat menyimak dan mengikuti petunjuk guru

2. PRAKTIK PEDAGOGIK

= Pendekatan Pembelajaran Mendalam (sadar, bermakna, penuh kebahagiaan)
= Ceramah, tanya jawab, diskusi, dan berkelompok.
= Metode PJBL

3. MITRA PEMBELAJARAN

=  Warga lingkungan sekolah/madrasah
= Komunitas Bahasa Indonesia

4. LINGKUNGAN PEMBELAJARAN

* Pembelajaran dapat memanfaatkan lingkungan sekolah/madrasah sebagai ruang fisik.

= Penggunaan platform online / digital untuk menambah wawasan siswa dan melatih literasi digital.
= Budaya belajar yang mendorong partisifasi aktif siswa, serta menumbuhkan rasa ingin tahu
melalui diskusi, kerja tim, maupun kolaborasi.

D. PENGALAMAN BELAJAR

1. PEMAHAMAN BERMAKNA

* Membaca kata-kata sehari-hari.
=  Menulis kalimat dengan subjek, predikat, dan objek.
=  Menceritakan kejadian secara runtut dengan bantuan gambar.




2. PERTANYAAN PEMANTIK ‘

= Siswa diminta untuk mengamati gambar pada buku halaman 20.

= Menanya siswa dengan pertanyaan:
- Tahukah kalian, apa yang sedang mereka lakukan?
- Apakah kalian pernah melakukan kegiatan seperti itu bersama sahabat kalian?
- Llalu, kegiatan apa yang pernah kalian lakukan bersama sahabat kalian?

3. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN ‘

Kegiatan Pembukaan:

1. Mengucapkan salam

2. Berdoa menurut keyakinan masing-masing
3. Mengecek kehadiran

4. Pembiasaan

5.

Apersepsi: Guru menanyakan kepada siswa, " Siapa yang pernah mengalami kejadian
lucu atau seru dirumah atau disekolah? dan Guru memperkenalkan bagaimana menyusun
kata-kata tersebut menjadi kalimat yang lengkap dengan subjek, predikat, dan objek.

6. Tujuan Pembelajaran: Guru menjelaskan bahwa siswa akan belajar bagaimana menulis

di awal,tengah,akhir.

7. Pertanyaan Pemantik: Siswa diminta mengamati buku halaman 21. Guru menanyakan
“Tahukah kalian, apa yang sedang mereka lakukan?, Apakah kalian pernah melakukan
kegiatan seperti itu bersama sahabat kalian?, dan Lalu, kegiatan apa yang pernah kalian
lakukan bersama sahabat kalian?”

Kegiatan Inti

I Ayo Telaah Pembelajaran yang Sadar & Bermakna

= Mengamati (halaman 21)

- Siswa diminta untuk mengamati gambar dan menjawab pertanyaan yang ada.
2. Ayo Esploras Pembelajaran Bermalna

= Menyimak (halaman 22)
- Siswa diminta untuk mendengarkan guru membacakan bacaan yang ada.
Membaca (halaman 23)
- Siswa diminta untuk membaca puisi dan mengartikan kata yang bercetak tebal.
Membaca (halaman 24)
- Siswa diminta untuk membaca bacaan bersama guru.
Menyimak (halamana 25)
- Siswa diminta untuk mendengarkan guru membacakan bacaan yang ada.
Mencoba (halaman 26)
- Siswa diminta untuk mendiskusikan bersama teman dan menjawab pertanyaan
Membaca (halaman 26)
- Siswa diminta untuk membaca bacaan Bersama guru.
Menyimak (halaman 27)
- Siswa Siswa diminta untuk mendengarkan guru yang sedang menjelaskan
materi.
Mencoba (halaman 28)
- Siswa diminta untuk Mentukan jenis cerita.
Mengamati (halaman 29)
- Siswa Siswa diminta untuk mengamati gambar dan mengerjakan soal.
Memcoba (halaman 30)
- Siswa diminta untuk mengamati gamb ar dan menulis aturan bermain teman
menggunakan kata/kalimat yang telah di sediakan.
Membaca (halaman 31)
- Siswa Siswa diminta untuk membaca bacaan bersama guru.




= Mencoba (halaman 31)
- Siswa diminta untuk menentukan pola kalimat.
= Mencoba (halaman 32)
- Siswa diminta untuk menyusun kata acak menjadi kalimat tunggal.
= Membaca (halaman 33)
- Siswa diminta untuk membaca bacaan bersama guru.
= Mencoba (halaman 33)
- Siswa diminta untuk menebalkan huruf-huruf.
= Mencoba (halaman 32)
- Siswa diminta untuk menulis kalimat menggunakan huruf tegak
bersambung.
= Mencoba (halaman 33)
- Siswa diminta untuk membaca bacaan bersama guru.
= Mencoba

- Siswa diminta untuk membuat kartu ucapan kepada teman.
Avo Rumuskan Pembelajaran yang Sadar & Bermakna

* Ayo Mencoba (halaman 33)
- Siswa diminta untuk menuliskan isi bagian-bagian cerita.
- Siswa diminta untuk mengamati gambar dan menuliskan apa maksud dari

gambar.
- Siswa dii
Ayo Presentasikan Pembelajaran yang Bermakna & Menyenangkan

* Mencoba (halaman 34)

- Siswa diminta untuk membuat cerita fiksi dari gambar.

- Siswa diminta untuk presentasikan hasilnvya.
Ayo Aplikasikan Pémbelajaan yang Sadar & Bermaki

* Mencoba (halaman 35)
- Siswa menerapkan pengetahuan yang di dapat dengan membaca bacaan yang

disediakan, kemudian menjawab pertanyaan yang ada.
Dunyaviysh (ralaman 1) Mindfll Leaning

=  Gurumenanykan apakah kalian pernah kelilipa? Dan apa yang kalian lakukan setelah terjadi.
= Guru meminta siswa untuk menceritakan alesan melakuakan tersebut.

7. Ukhrawiyah (halaman 14) _
=  Guru meminta siswa untuk melakukan kegiatan yang ada.
Kegiatan Penutup
1. Refleksi (halaman 37)

2.
3.

Siswa merefleksikan pembelajaran secara terstruktur melalui bantuan guru.

Siswa berdoa untuk menutup proses pembelajaran.

Siswa mengucapkan salam dan terima kasih, kemudian bersama dengan guru saling
mengucapkan selamat berpisah.




E. ASESMEN / PENILAIAN ‘

=  Asesmen Awal
- Tahukah kalian Sisband gawai?
- Apa akibat dari bermain gawai yang terlalu lama?
- Bagaiman cara menjaga Kesehatan mata?
=  Asesmen Formatif/ Proses Pembelajaran
» Asesmen Sumatif / Akhir Sumatif
Indikator: Membaca kata-kata yang sering ditemui dalam kehidupan sehari-hari..

Aspek
No Nama Kelancaran | Ketuntasan Pelafalan Rata-rata
1|2 |3 1|2 |3 1 2 | 3
1.
2.
3.
Kelancaran:

1. Jeda lama dalam berkomunikasi

2. Sedikit jeda dalam berkomunikasi

3. Berkomunikasi tanpa jeda yang lama
Ketuntasan:

1. Kesulitan berkomunikasi

2. Sedikit kesulitan berkomunikasi

3. Berkomunikasi dengan baik

Pelafalan:

1. Kesulitan melafalkan

2. Sedikit kesulitan melafalkan
3. Lancar melafalkan

F. KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL ‘

Pengayaan

e Pengayaan: Kegiatan pembelajaran yang dapat digunakan guru untuk siswa yang memiliki minat
tinggi terhadap topik/kegiatan pembelajaran atau memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih
tinggi dibanding kompetensi yang sedang dipelajari.

Remedial

= Remedial: Kegiatan pembelajaran untuk peserta didik yang ingin memperkuat pemahaman pada
kompetensi sebelum kompetensi yang sedang di pelajari atau untuk peserta didik yang
memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih rendah Sisbanding kompetensi yang sedang
dipelajari.

LAMPIRAN

A. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK




Nama :
Kelas :

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-1

Ayo Mencoba

Tentukan jenis cerita (fiksi atau nonfiksi / nyata ) gambar judul
cerita berikut ini.

Shalat
I’ |.1.l_rl
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LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-2

Nama :
Kelas :

Aye Mencoba
Perhatikan gambar berikut.

Tulislah aturan bermain bersama teman menggunakan kata / kalimat
yang telah disediakan.

bermain dengan rukun - tidak berebut mainan - merapikan
mainan - saling talong-menalong - menjaga kebersihan

s e
L Bahaza Indonesia Untuk S0.MT Kelos 3 J|




LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-3
Nama :
Kelas :

Aye Mencoba
Tebalkan huruf-huruf berikut ini.

L-Bahnsﬂ Indonesic Untouk S0/ Kelas




Nama :
Kelas :
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10. Kalimat berikut yang memiliki pela 5-P-0-K adalah ...
@. Burung berkicau
k. Mereka bermain dengan gembira

c. Aych membeli buah di pazar

B. Jawablah pertanyaan berikut dengan tepat.

11. Jeloskan perbedaon cerita fiksi dan nonfiksit !

12, Perhatikan puisi berikut! e,
“Hujar turun rintik-rintik.
Air mengalir pelam-pelan.
Kulihat sekawanan itik.

Berjalan bersama beriringan. "
Apa rima puisi tersebut? ’ i

13. Buatlah sebuah kalimat tunggal dengan pola berikut init
a. 5SPO
b. SPOK

14. Mengapa cerita Timun Mas termasuk cerita fiksi?

15. Perhatikan gambar berikut ini.

B
.-'I

B. REFLEKSI PEMBELAJARAN ‘

1. Refleksi untuk Guru

= Apakah siswa sudah mampu dalam membaca kata-kata sehari-hari, menuliskan
kalimat dengan subjek, predikat, dan objek, serta menceritakan sebuah kejadian
secara runtut dengan bantuan gambar?

= Apakah metode pembelajaran yang digunakan (penuh kesadaran, penuh
kegembiraan, penuh makna) sudah efektif dalam mencapai tujuan pembelajaran?

= Apakah ada siswa yang masih mengalami kesulitan dalam membaca kata-kata
sehari-hari, menuliskan kalimat dengan subjek, predikat, dan objek, serta
menceritakan sebuah kejadian secara runtut dengan bantuan gambar?




2. Refleksi untuk Siswa

; oy Muasih Perlu
Di Bab 2 ini Belajar Lagi
1. Saya dapat menulis cerita o &
“’l
dengan struktur owal, tengah, 2.:9 Ll
akhir. D D
2. Sayo dopat menyebutkan 'Lj_j J“___“
maksud sebudh gambar. D D
3. Soyo dopat menyimak dan E_..!j ?_ﬁ}
mengikuti instruksi guru. ] B
4. Sayo dopat menjelaskan cara E__g] @
berteman dengan benar. i-:] D
5. Saoyo dapat membedakan g__ﬂ !:,:zil
gambar fakta dan fiksi. D D
6. Sayo dopat membuat kalimat 00 :
L] e
dengan uriston SPOK (Subjek - =/ ’I:i"il
Predikat - Nhirk - Keteranaan D D

3. Tindak Lanjut dan Perbaikan Pembelajaran
*  Guru dapat memberikan perhatian khusus kepada siswa yang masih kesulitan menyapa
dengan tepat.
= Mengadakan sesi praktek tambahan di kelas untuk meningkatkan kepercayaan diri
siswa.

D. DAFTAR PUSTAKA

Afandi, Taufik. 2025. Bahasa Indonesia Untuk SDIT/MI Kelas 3. Temanggung: Griya Matahari
Publishing.
Sumber lainnya yang Releven

Mengetahui, 20 .....
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
(et ) (et )




